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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 004/2022 

Aos sete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Antonio Berckenbrock, 
Dalva Maria Bonette Vanderlinde, Jair Formaio, Jussandra Cardoso Moreira 
Cattâneo, Marcelo Antunes, Nélio José Paludo, Sidmar Onofre e Sirlene Schmitz 
Salvalagio, que assinam em Livro próprio suas presenças para a quarta Sessão Ordinária 
do primeiro período da 2º Sessão Legislativa da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de 
Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 004/2022, conforme disposto no Regimento 
Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o 
Presidente Marcelo Adriano Antunes, declarou aberta a Sessão, cumprimentou os 
vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão convidou a Vereadora Dalva 
Maria Bonette Vanderlinde para fazer a leitura do texto bíblico seguido do momento da 
oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária sob nº. 003/2022, 
do dia 07 de março de 2022. Correspondências Recebida: Oficio 029/2022, do 
Presidente da ACAMP, convidando para participar da Audiência Pública com a Copel, que 
acontecerá no dia 11/03/2022. Correspondências Expendidas:  Oficio 009/2022, ao 
Executivo Municipal encaminhando o autógrafo dos Projetos de Lei 011, 012 e 013/2022. 
Oficio 010/2022, ao Executivo Municipal encaminhando o autógrafo dos Projetos de Lei 
011, 012 e 013/2022. Oficio 012/2022, ao Executivo Municipal encaminhando o autógrafo 
dos Projetos de Lei 017 e 018/2022. Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 021/2022, 
referente ao Projeto de Lei 019/2022, o qual dispõe sobre a criação do Conselho Municipal 
dos Direitos da Mulher – CMDM, a Conferência Municipal dos Direitos da Mulher e o Fundo 
Municipal dos Direitos da Mulher - FMDM no Município de Enéas Marques/PR. Despacho 
da Presidência: O Projeto de Lei 019/2022, foi encaminhado a ordem do dia da presente 
sessão para primeiro turno de discussão e deliberação. Ordem do dia: Iniciou a ordem do 
dia com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Foi aprovado em 
primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei 
019/2022, o qual dispõe sobre a criação do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher – 
CMDM, a Conferência Municipal dos Direitos da Mulher e o Fundo Municipal dos Direitos 
da Mulher - FMDM no Município de Enéas Marques/PR. Usou da palavra na discussão 
deste Projeto a Vereadora Jussandra Cardoso Moreira Cattâneo. O projeto de Lei contou 
com os pareceres favoráveis das Comissões Permanentes da Casa, bem como da 
Procuradora da Câmara Municipal. Encerrou-se a Ordem do dia com a presença de todos 
os Vereadores com assento na Casa. Tribuna Livre: Inscrito a Diretora do Departamento 
de Assistência Social e Assuntos da família Marta Razera, a qual falou sobre a campanha 
Leão solidário – eu Declaro Eu Apoio. Segundo a Diretora com a doação o contribuinte 
pode optar por direcionar esses recursos financeiros aos fundos municipais de proteção à 
criança, ao adolescente e aos idosos. Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito os 
Vereadores, Dalva Bonette Vanderlinde, Jussandra Cardoso Moreira Cattâneo, Antonio 
Berckenbrock, Adão Biancatti, Nélio José Paludo, Jair Formaio, Sidmar Onofre e Marcelo 
Adriano Antunes. A Vereadora Dalva falou do Dia da Mulher comemorado no dia 08/03, 
ressaltando a desigualdade entre homens e mulheres. Falou do desrespeito do Deputado 
Federal Arthur do Val com as mulheres Ucranianas. Comentou sobre o projeto de lei 
019/2022, o qual dispõe sobre a criação do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher. 
Deixou sua mensagem de felicitações à todas as mulheres. A Vereadora Jussandra 
convidou para o evento em comemoração ao Dia Internacional da Mulher, o qual seria no 
dia 08/03 as 19h30 no Pavilhão da Matriz São José. Ressaltou sua participação junto ao 
Núcleo Regional da Educação no Programa de Proteção da Integridade na Comunidade 
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Escolar. Parabenizou todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher. O Vereador 
Antonio parabenizou todas as mulheres pelo Dia internacional da Mulher. Enfatizou a 
importância da mulher. Parabenizou a Diretora Marta pelo trabalho realizado no 
Departamento Assistência Social. Agradeceu a Administração Municipal pelo apoio a 
família atingida pelo temporal na comunidade de Bela União. O Vereador Nélio comentou 
do temporal que atingiu a propriedade de Gildo Mafra. Falou do encontro com a Deputada 
Leandre na última semana, juntamente com o Vereador Jair. O vereador Adão parabenizou 
todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, destacando a importância da mulher 
na família. Comentou sobre o problema de água na comunidade de Cristo rei. O Vereador 
Jair parabenizou todas as mulheres, destacando o evento em comemoração do dia 
Internacional da Mulher. Falou do encontro com a Deputada Leandre, agradeceu a 
deputada pelo apoio ao município de Enéas Marques. O vereador Sidmar destacou a 
importância da mulher, lembrando que vivemos em uma sociedade machista. Falou do 
apoio dado pela Administração Municipal e pelo Poder Legislativo vem dando as mulheres. 
Também deixou seu repudio ao Deputado Arthur do Val pelo comentário desrespeitoso 
com as mulheres Ucranianas. Parabenizou todas as mulheres pela data comemorada no 
dia 08 de março. O Presidente Vereador Marcelo parabenizou todas as mulheres, 
especialmente todas as mulheres de sua família. Felicitou a vereadora Jussandra pelo 
trabalho realizado na procuradoria da mulher. Agradeceu a Diretora Marta Razera pelas 
explanações feita na tribuna. Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu a Secretária 
da Sessão, os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 5ª Sessão Ordinária do 
primeiro período da 2ª Sessão Legislativa da 14ª Legislatura às 19h00min do dia 14 de 
março de 2022. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada a 
quarta Sessão Ordinária do primeiro período da 2ª Sessão Legislativa da 14º Legislatura 
da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 07 de março de 2022, às 20h10min. 
Finalizou-se a presente Sessão com a presença de todos os Vereadores com assento na 
Casa. Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados 
na sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos 
arquivos da Câmara Municipal. 
 
VEREADOR MARCELO ADRIANO ANTUNES            VEREADORA JUSSANDRA C. MOREIRA CATTÂNEO  
 PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                             PRIMEIRA SECRETÁRIA  
 


